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Общая характеристика программы
Полное название программы: Культрно - просветительская программа

«Память поколений»

Главная цель реализации программы: расширения и обогащения знаний обучающихся о родных местах, известных людей, прославляющих нашу родную Тюменскую область, Сорокинский район. Всестороннее развитие личности ребенка и его жизненное самоопределение средствами культурно-просветительской деятельности.
 Разработчик программы: Художественный руководитель районного Дома культуры Елена Васильевна Водкина

 Название организации, реализующей программу:  Муниципальное автономное учреждение «Сорокинский центр культуры и досуга» (Районный Дом культуры)

Адрес организации: 627500, Тюменская область, Сорокинский район,

с. Б. Сорокино, ул. 40 лет Октября, 1, телефон: 8 (34550) 2-15

Адрес электронной почты: sorzkd@mail.ru
Место реализации программы: Тюменская область, Сорокинский район.
Пояснительная записка
«Любят родину не за то, 
что она велика, а за то, что своя» 
Луций Анней Сенека (младший)
       
В 2024 году Сорокинский район отмечает свое 100 летие. Знать историю своего края - значит помнить о прошлом, и  уверенно идти к будущему.
         Краеведение имеет большое значение в патриотическом воспитании детей, расширении кругозора, развитии их интеллектуального и творческого потенциала. «Малая  Родина» для ребёнка - это и природа, которая его окружает, семья, дом, школа, это и памятные места, и исторические события, и известные люди, гордость и слава нашего края.
        
Исходя из возрастных особенностей подрастающего поколения, главной задачей работы по изучению родного края является воспитание у них устойчивого интереса и познавательного отношения к краеведческому материалу.
       
Tepмин «краеведение» закрепился в русском языке лишь в начале XX в., но о необходимости краеведческой деятельности говорили и в более ранний период. 
Так в XIX в. разрабатывались уже школьные учебные программы «родиноведения» (или «отчизноведения»), краеведению было отведено заметное место и в концепции «народного воспитания» К. Д.Ушинского.
Так что же такое краеведение? Каждый из нас понимает это слово по – своему, но никто не будет отрицать, что это – краелюбие, краезнание. А знать свой край, значит любить его. Круг интересов «краеведа» - прошлое и настоящее, какого – либо края, определенной местности: от дома и улицы до области до крупного региона. 

     
В наши дни под краеведением чаще всего понимают и сферу научной и просветительской деятельности, и общественную работу, причем такую, к которой причастны не только ученые – специалисты, но и широкий круг людей и особенно местных жителей и школьников.

Интерес к тому, что ближе всего - основа интереса ко всему остальному, это помогает понять общее представления о мире и обществе, о взаимосвязях явлений и времен. Следовательно, краеведение – это и школа познания, и школа воспитания культурой, и школа становления и закрепления представлений о взаимосвязи природы и общества, о взаимосвязях наук.
Знакомство детей с родным краем – одно из важнейших направлений в работе над нравственным развитием школьников. Если с раннего возраста вызвать у ребенка желание гордиться своей страной, областью, краем, то уже со школьного возраста он начнет проявлять заботу о нём, стремиться соответствовать званию жителя России, гордиться своей Родиной.

         Программа призвана обогатить школьников знаниями об историческом прошлом нашего Сорокинского  района, культурных традициях прошлого и настоящего, воспитывать школьников на примерах мужества, героизма и мудрости земляков, развивать интеллектуальные и творческие способности учащихся, воспитывать чувства гражданственности и патриотизма.
Программа «Память поколений» составлена для работы со школьниками и направлена на социокультурную адаптацию школьника, на подготовку его к гражданской и нравственной деятельности. Накапливая опыт отношений с окружающим миром, ребенок развивается как личность – духовно, интеллектуально, нравственно. Материалы программы могут быть использованы на уроках географии и на уроках истории при изучении тем с использованием краеведческого материала, на внеклассных занятиях. Изучение родного края способствует воспитанию патриотического курса, дает возможность привлечь к поисково-исследовательской работе. Обучение путем открытий – актуальная проблема нашего времени. Она имеет две черты: исследовательскую активность учащихся и самостоятельное приобретение знаний. Программа обучения рассчитана на школьников 5-7 классов. В ее основе развитие личности ребенка посредством знакомства с историей родного края.
Новизна программы «Память поколений» заключается в объеме и способах преподнесения школьникам краеведческой информации (исследовательская и конкурсная деятельность, участие в экскурсиях, познавательные игры, праздники, творческие задания).

Важное место отводится практической деятельности школьников. В результате освоения программы школьники смогут применять приобретенные знания и умения для: самостоятельного знакомства с историко-культурными объектами Сорокинского района; оценки их эстетической ценности; ориентирования в своем районе; поиска нужной информации о родном крае, людях – внесших вклад в развитие и историю района.

Программа реализуется в целях расширения и обогащения знаний школьников о родных местах, о известных людей, прославляющих нашу родную Тюменскую область, Сорокинский район. Всестороннее развитие личности ребенка и его жизненное самоопределение средствами культурно-просветительской деятельности.
Задачи:      

1. Всестороннее развитие личности ребенка и его жизненное самоопределение средствами культурно-просветительской деятельности.
2. Воспитание в детской и юношеской среде чувства патриотизма как важнейшей духовной и социальной ценности.
3. Сохранение и развитие преемственности поколения, верности гражданскому долгу, готовности достойного служения отечеству.
4. Воспитание ответственного отношения к культурно-историческому наследию своей страны, малой Родины.
5. Координация деятельности соответствующих структур в ученических коллективах школы по активизации краеведческой, поисковой работы
Основной принцип культурно-просветительской деятельности  - формирование чувства патриотизма, любви к своей Родине посредством привлечения школьников к краеведческой поисково-исследовательской работе (сбор информации: об исторических событиях, об интересных фактов в судьбах земляков, об истории сел, улиц, зданий и т.п.) - одного из эффективных инструментов позитивного воздействия на личность подрастающего поколения.

Участники: обучающиеся 5-7 классов  общеобразовательных учреждений Сорокинского муниципального района.

Организаторы: МАУ «Сорокинский центр культуры и досуга»

Поддержка: Отдел образования администрации Сорокинского муниципального района, Совет ветеранов.

КУРАТОРЫ ПРОГРАММЫ «Память поколений»

1 Директор МАУ «Сорокинский ЦКД» Фоменкова О.М. т.2-19-62  sorzkd@mail.ru  
 2 Художественный руководитель РДК  Водкина Е.В. т.2-15-59                   iena.vodkina.55@mail.ru
Сроки реализации программы: 2023-2024гг.  

Механизм реализации программы:
Первый этап Организационно-внедренческий (март-апрель 2023г.);

Второй этап Основной (май-декабрь 2023г. - январь-март2024г.)
Третий этап Заключительный (ноябрь - декабрь 2024г.)
Содержание и условия участия: Обучение путем открытий – актуальная проблема нашего времени. Она имеет две черты: исследовательскую активность школьников к самостоятельному приобретению знаний. В её основе развитие личности ребенка посредством знакомства с историей родного края через проведение таких творческих программ, как «Вечера – портреты с выдающимися людьми Сорокинского района», тематические встречи, виртуальные экскурсии, презентации, защита творческо - краеведческих проектов и другие.
Варианты участия:

1.Для школьников:

Комплексное участие в культурно-просветительских  мероприятиях (согласно программе)

2. Для школьников: 

Участие в культурно-просветительской программе  с презентацией материала, собранного в результате творческой исследовательской работы по теме программы.
Ожидаемые результаты: В результате участия в культурно – просветительской программе «Память поколений» школьники узнают:

- Основные этапы истории  Сорокинского района: происхождение его названия, географическое положение, историю символики;

- природные особенности своего края, особенности животного и растительного мира;

- историю название улиц;

- имена и достижения знаменитых земляков;

- героев Сорокинцев в годы Великой Отечественной войны;

-историю предприятий, сельскохозяйственных организаций;

научатся:

- находить и использовать дополнительную информацию о родном крае;

-работать в семейных архивах;

- работать с историческими документами;

- самостоятельно или в группе собирать краеведческий материал для творческой работы.
Качественные:

· Готовность школьников выступать на сцене, работать с публикой; 

· Порпуляризациия деятельности Домов культуры для школьников; 

· Подготовка методических рекомендаций по организации работы с творческими объединениями.
· Расширение кругозора знаний школьников о родных местах, известных людях, прославляющих нашу родную Тюменскую область, Сорокинский район; 
· Получение опыта самостоятельной работы с архивными документами;

Количественные:

· Количество человек, принявших участие в мероприятиях проекта 80% (480 человек)

· Количество публикаций в районной газете «Знамя труда», на сайте МАУ «Сорокинский ЦКД».
Содержание культурно – просветительской программы:
	№ п/п
	Название раздела, тема
	Краткое содержание
	Кол-ный состав группы

	1
	Тематическая встреча «Мой край на карте Родины»
	Виртуальное путешествие. Территория и географическое положение области. Знакомство с картой района, границы, история образования.
	20 человек

	2
	Вечер-портрет «Нет Родины милее»
	Встреча с почетными жителями Сорокинского района.  Презентация краеведческой работы «Знаменитые выпускники нашей школы» (дети заранее получают задания)
	20 человек

	3
	Игра-викторина «Красоты нашего края»
	По заранее подготовленным темам о природе, животном и растительном мире юга Тюменской области проводится игра-викторина.
	50 человек

	4
	Тематическая встреча «Мой герой»
	События истории, жизни и деятельности участников войны, тружеников тыла Сорокинского района. Творческая работа “Расскажи о своем герое” (индивидуальная, коллективная работа на выбор).
	20 человек

	5


	Конкурс презентаций «Моя улица»
	Презентация творческой работы по истории одной улицы, предприятий и организаций находящихся или находившихся на них (индивидуальная, коллективная работа на выбор).
	20 человек

	6


	Тематическая встреча-презентация «День рождения района»
	Презентация творческой работы по созданию символа (герба) своего района в любой из техник декоративно-прикладного творчества (пластилинография, квиллинг, торцевание, оригами мозаика и др.).
	20 человек


Список литературы
1. Ю.Е. Антонов, Л.В. Левина, О.В. Розова. Москва, 2003 г. Как научить детей любить Родину. М.: АРКТИ. 2003 г.
2. Н.С. Борисов. Методика историко-краеведческой работы в школе. М.: Просвещение. 1982 г.
3. А.В. Даринский. Краеведение. М.: Просвещение. 1987 г.
4. Материалы Центра историко-краеведческой работы.
5. Архивные материалы Сорокинского района
6. Интернет-ресурс «Тюменское краеведение: корни, уходящие в историю» https://t-i.ru/articles/28563 

7. Интернет-ресурс «Рассказы о истории Тюменского края» https://xn----dtbdzdfqbczhet1kob.xn--p1ai/wp-content/uploads/2021/07/rasskazy-po-istorii-tyumenskogo.pdf 

8. Интернет-ресурс Тюменской Областной научной Библиотеки имени Дмитрия Ивановича Менделеева   Виртуальные выставки http://www.tonb.ru/local_history/elektronnaya-vystavka.php 

