Доклад
«О состоянии условий охраны труда и производственного травматизма в организациях Муниципального Автономного Учреждения «Сорокинский центр культуры и досуга»

Охрана труда как система обеспечения жизни и здоровья работников в процессе трудовой деятельности не может рассматриваться в отрыве от социально-экономического положения организации, в которой они трудятся, потому что тесно связана с современным состоянием экономики, окружающей среды, основных фондов, уровнем лечебно-профилактического обслуживания, обеспечения средствами индивидуальной и коллективной защиты работающих, с качеством образования и обучения, научным и информационным потенциалом. 
В сфере трудовых отношений одной из острых проблем на предприятиях и в организации на сегодняшний день остается производственный травматизм, организация работы по охране труда, создание безопасных условий труда работников.
Система управления охраной труда на муниципальном уровне – это согласованная деятельность органов местного самоуправления с  работодателями, профсоюзами и другими представителями работников с целью реализации государственной политики в сфере охраны труда.
Доклад включает анализ производственного травматизма и профессиональной заболеваемости, состояние условий труда в организациях МАУ «Сорокинский ЦКД» и является основой для определения мер по реализации государственной политики в области охраны труда, стратегического планирования, реализации программ и планов по улучшению условий и охраны труда.
В Муниципальном автономном учреждении «Сорокинский центр культуры и досуга»  осуществляется деятельность 15 хозяйствующих субъекта. Среднесписочная численность работников составляет 71 человек.
[bookmark: _GoBack]В Муниципальном автономном учреждении «Сорокинский центр культуры и досуга» коллективных трудовых споров и забастовок не зарегистрировано.
С 2014 года все работодатели обязаны проводить специальную оценку условий труда рабочих мест, которая введена взамен аттестации рабочих мест, в целях определения на них вредных и опасных факторов, воздействующих на работников (статья 212 Трудового кодекса РФ, Федеральный закон от 28.12.2013 № 426-ФЗ «О специальной оценке условий труда» (с изменениями от 30.12.2020 года).
В 2022 году проведена специальная оценка условий труда 60 рабочих мест. На мероприятия по охране труда в организациях были выделены денежные средства в сумме 9 868,8 тысяч рублей.
Состояние охраны труда во многом определяются объемом финансовых затрат, направляемых на мероприятия по созданию здоровых и безопасных условий труда.
На данное время несчастные случаи на производстве в организациях не зарегистрированы, случаев острой профессиональной заболеваемости (острые отравления на производстве) и хронической профессиональной заболеваемости нет.
На сегодняшний день существует необходимость реализовывать мероприятия по улучшению состояния охраны труда в организациях Муниципального автономного учреждения «Сорокинский центр культуры и досуга».





